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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP

1aa
8* _______
a Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
9 ixbtó hirdetések, alku szerint a leg- 
g olcsóbb, árért.-
9 Btiyegdy: minden beigtttáaért külön 

30 kr«
« Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 
& * hasábos somi 15 kr.

; tA, debreczeni baloldali párt közlönye. >
Segieíen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

a Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés­
ig Íratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 
§ szintén kéziratok semadataak vissza.

Van-e szükség közjogi ellen­
zékre?

Igen, ez volna feladatunk. Ezt kel 
lene egyesült erővel végheevintiönk.

De ha már ti megalkudtaDek

Politikai tiirek. 1867-ben. Ezen verset — Írja tovább közli —

n a

• A győzelmes fél diadalérzetében 
oly nagy hangon kezd beszélni, mintha 
Magyarország összes népe lábai előtt fe­
küdnék, meghódolva a kormánypárti úgy­
nevezett „magas“ politikának.

Hanem mégis van egy körülmény, 
mely arra mutat, hogy jól tudják ők, 
miszerint egy erős és hatalmas ellenzék­
kel állanak szemközt.

Látszik ez onnan, hogy a kormány­
párti sajtó még most is folytatja irtó 
hadjáratát a „legyőzött“ ellenzék elle­
nében.

Az elbukott kisebbségnek most már 
egyesülni kell a diadalmas sereggel! — 
hangoztatják az ellentáborban, Mert sze­
rintük a választások által a „nemzet“ 
Ítélt, s ez a mai kormánypárt politiká­
jára ütötte tel a helyeslés bélyegét.

Nem akarjuk ismételve felelevení­
teni azon eszközök fölcmlegetését, melyek 
által a kormány a nemzettől kierőszakolta 
a többséget saját részére. Elég az hozzá, 
hogy csakugyan kezében van ismét a 
hatalom.

Legyen szabad azonban megjegyezni, 
hogy azt a pártot a nemzetben, mely 
140—150 képviselőt küld az országgyű­
lésre, nem lehet egészen semminek te­
kinteni, mint ezt a hatalom polezán le­
vők akarják.

Az uralkodó többség gyengeségét 
epen az jellemzi, hogy egyátalában nem 
akar tűrni ellenzéket. Azt óhajtaná, hogy 
korlátlan ur lehessen, s ne legyen aki 
megfogja kezét, midőn Bécs telhetetlen 
zsákjába egymásután hányja be a ma­
gyar nemzet legszentségesebb jogait.

Pedig a nemzetnek soha nem volt 
talán nagyobb szüksége ellenzékre, mint 
épen most, midőn Btttók, Tóth Vilmo­
sok. Paul erek és Tisza Lajosok ülnek a 
kormán vpolezon.

O-ak a közjogi alap bolygatásával 
hág)na íeí már egyszer ez az ellenzék!
__ ostromolnak bennünket szüntelen.

De vajon ezéiszerü volna-e ez?
A 67-ki kiegyezés önsúlyát mind­

egyre jobban érezzük. Hazánk állami 
önállósága ez által lön csaknem meg­
semmisítve. Magyar pénzügyminiszterünk 
minden lépésére Becsből várja az utasí­
tásokat. Becsből osztogatják a parancso­
kat rnőg katonáinknak is. Mindezek ar­
ról tanúskodnak, bogy az a közjogi alap. 
melyen jelenleg a magyar nemzet áll, 
olyan, hogy az merőben ellenkezik Ma 
gyarország alkotmányának fejlődésével s 
irányával.

' Emlékezzünk csak. mit Ígért pár év 
előtt a pénzügyminiszter a magyar or­
szággyűlésnek? — ígérte, hogy a do- 
hányegyedárusságot, mint azt az idők szel­
leme követeli is, egy év alatt meg fogja 
szüntetni. És szavat nem váltotta be. b 
mit íclek. midőn ezért kérdőre vonták? 
Hja, ő akarta volna, de nem engedték 
— Becsben, a közösügyes alkunál fogva.

Az önálló nemzeti bankot — szin­
tén e nyíltan bevallott okból nem lehe­
tett felállítani.

Tehát a közjogi alap gátul szol­
gál a nemzet — anyagi elhaladásának.

Osztrák szellemben nevelt katoná­
inkra vonatkozólag csak annyit óhajtot­
tunk, hogy tartózkodjanak itthon a ma­
gyar földön. Ezt szintén nem engedhet- 
ték meg — Bécsben.

Tehát a közjogi alap ellensége még 
a nemzeti megerősödésnek is.

Felhozzuk-e népnevelési viszonyain­
kat ? Hiszen e tekintetben a tehetetlen­
ség netovábbját is elértük már. Pap- 
Ságunk kezében van e tekintetben a ha­
talom és a pénz Ezt pedig Rómából 
kormányozzák. A magyar közoktatási 
ügy érnek nincs bátorsága e fekete lelkű 
sereg ellen — tisztelet a kivételeknek. - 
erélyesen fellépni. És miért. Nem en- 
gedí Bécs.Mert a papságban latjak (?) 
ott a trón legbiztosabb támaszát.

így a szellemi előhaladásunknak is 
útjában áll a közösügy által édes testvé­
rünkké fogadott Bécs. _

A nemzet minden törekvesenek egy 
akadálya van: a közjogi alap.

És ezt bevallja a kormány is.
Nem a legelső és legszentebb kote- 

•Yüssóg-e tehát most ledönteni ezt a ha­
talmas akadályt, mely anyagi és szellemi 
fejlődésünket gátolja, ha mindjárt közjogi 
alapnak nevezik is azt ?...

körülményekkel, legalább tűrjétek meg 
békében azt a pártot, mely utaitokai 
tisziitui akaija.

Ezért nem adhatja fel az ellenzék a 
közjogi a^ap ellen folytatott ostromát. A 
nemzet életérdeke követeli azt, hogy le­
gyen oly párt, mely ne engedjen min­
dent elnyelni a közösügyi óriásnak.

És ez az ellenzék feladata.
Ki ez álláspontot nem helyesli, az 

lemondott a magyar nemzet jövőjéről.

— Ferenc* József királytól Vilmos fő- 
herozeg az orosz czárnak levelet vitt, s — hir 
szerint — a czári háztól arra válasz fog adatni. 
A levél bizonyosan csak magán jellegű lehe­
tett s személyes érdekű dolgokról szólhatott.

— Andrássy 8 a jezsuiták. A „N. Fr. 
Presse“ e tárgyról a következőket írja. Hogy 
ha Andrássy gróf — ha mindjárt csak a kül­
ügyi politika szempontjából is — a jezsuita 
rendnek oly heves ellensége lenne, nem hagyta 
volna akkor hivatalosiíodása ideje alatt azon 
magyar törvényt foganatositatlan, a mely a je­
zsuitáknak a Magyarországon tartózkodást meg­
tiltja, s elvitázhatlan befolyását a magyar tör­
vényhozókra és a kormányra fölhasználta volna 
arra, hogy a Németországból kiutasított jezsui­
táknak Magyarországon eltiltassék a letelepedés. 
Azonban — a deákpárti választási nagy-bizott­
ságnak élén még egy jezsuita barát évsek áll 
— félre hát az illusiókkal.u

4- A francai* lemeetgyülóeben e hó 
J17-én zajos jelenetre adott alkalmat az adó­
kérdés. Thiers oly hévvel támadta meg egyik 
ellenfelét, hogy a jobboldal rendreutasítását 
követelte. Erre Thiers bizalmi szavazatot kér­
vén, a nagymértékben felizgatott gyűlés föl­
függesztetett. Az esemény annál fontosb, mert 
a többségben levő jobboldal ez alkalommal 
nem hajlandó megadni a Thiers kormányban 
maradását feltételező bizalmi szavazatot. A 
kérdés megoldása feszült érdekeltséget költ 
mindenütt.

4- Az olasz kormány élénken to»lal- 
kozik azon tervvel, mely szerint az egyházi 
testületekre vonatkozó törvény Róma városára 
és környékére is kiteijesztessék. Az erre vo­
natkozó törvényjavaslat mindjárt kezdetben 
tog előterjesztetni az őszszel egybegyülendő 
képviselőnáz elé. — A községi választásoknál 
a Klerikálisok mindenütt vereséget szenvedtek.

4- Az uj spanyol kormány egyik kör­
rendeletében eltiltotta a hivatalnokokat attól, 
hogy a választásokra bármely párt érdekében 
befolyjanak. A kormány nem állít fel jelölte­
ket, mert a párt feladata gondoskodni arról, 
hogy a kormány a képviselőházban minél több 
támogatóra találjon. — E szabadelvű és parla­
mentáris szempontból, egyedül correct intézke­
désből sok más kormány tanulhatna, mely ez­
zel tökéletesen ellentétes irányt szokott kö­
vetni, a véleménynyilvánulás szabadságának 
nagy kárára.

4- A berlini bankárok közt kevés 
részvét mutatkozik az uj franczia kölcsön 
iránt. íme első példa, hogy a Mammon meg­
hajol — a fajgyülölség előtt. Egyébiránt a 
berliniek ez eljárásukkal csak a francziáktól 
kapott gyülölségi kölcsönt űzetik vissza.

4- Görögországban ismét miniszter­
válság van. Ez országban több a bukott mi­
niszterek száma, mint — az alattvalóké.

— A katonai hivatalnokok tizetésének 
javítása iránt tett előterjesztést az osztrák had­
ügyminiszter a közös minisztertanácsi ülésben. A mérnökkari hadapród- iskola.

— Erdészeti ellaiuvizsgáU a felsőbb 
erdészetből ezután csak Pesten tehetők, alsóbb 
rendűek Kolozsvárt, Pozsonyban, Kaposvárt, 
Kassán és Temesvárt tartatnak. A letchetési 
engedélyért szept. 20-ig nyújtandók be a kér­
vények. még pedig a Pesten vizsgázhatásért a 
földm. ügyérséghez, a többire nézve az illető 
főispánokhoz. A felsőbb erdészetből álamvizs­
gázók kérvényükhöz még erdészeti értekezést 
is csatoljanak.

számából ifjú- 
következő so-

— A királyi Ítélőtábla folyó hóban 
tartott teljes tanácsülésében az országgyűlési 
bizottmány által némileg módosított bűnvádi 
törvénvjavaslatot zsinórmértékül elfogadta és a 
szerint fog a büntető-ügyekben Ítélni. A legfőbb 
törvényszék még nem határozott e tárgyban, 
ebbeli határozata azonban nem fog késni, és 
alig tehető fel, hogy ezen határozat a kir. tábla 
határozatával ellentétes leend. A törvényszékek 
nem fognak vonakodni ezen bár hiányos bűn 
vádi tvjavaslat szabályai szerint eljárni. így az 
Írásbeli pert már oszágszerte elejtek cs minden 
bűnesetre végtárgyalást tűznek ki.

_ A telsőbb bírósagok részére eme
lendo épület ügye ismét el fog halasztatni, mert 
az ezen ü°yben az országbíró elnöklete alatt 
működött liizottság az egyes helyiségek térfo­
gatának kiszámításánál, úgy szintén a költség 
előirányzat elkészítésénél a jelenlegi bírói szer­
vezetet vette alapul, mig az irányadó körök — 
a modern tvhozás alapelveinek hódolva azon 
meggyőződésben élnek, hogy miután a szóbeli- 
sé»°s illetőleg az esküdtszék! rendszer behoza- 
taía s ezek nyomán a pesti királyi tábla fel 
osztása s a királyi Cnria semmitószéki és leg- 
főbbitélőszéki osztályainak egyesítése talán sok- me„tekinth,t,-lk 
kai hamarább, mint a szóban forgo palota tel i ” 
építtetett, napirendre kerülend, már a palota1 
helyiségeinek térfogata és beosztása, valamint' 
ebből kifolyólag a költség előirányzatánál a

A hivatalos lap csütörtök 
ságunk érdekében átveszszük 
rókát.

Polgári állású ifjak mérnökkari tisztekké 
leendő kiképeztetés végett a f. 18 Í2 évi Octo­
ber 1 én kezdődő mérnökkari hadapród isko­
lába, az előkészítő tanfolyamra e következő fel­
tételek alatt vétetnek fel, úgymint:

1. A pályázó, mielőtt az erolitett intézetbe 
beállhatna, valamelyik es. és kir. mérnökkari 
hadcsapathoz soroztatik. illetőleg oda hadcsa- 
patnövendékképen Truppen Kleve alkalma?.a- 
tik; s ennek következtében mind maga. mind 
hozzátartozói is, mindennemű idetartozó költsé­
gek viselésétől felmentetnek.

2. A folyamodó, a fureáliskolai zái vizsga 
köréhez tartozó tantárgyakból, az erre kiren­
delt bizottság előtt, még f.évi aug. havában kö­
teles vizsgát tenni, s felvétele, a kiállott vizsga 
eredményétől függ.

A vizsga letehető a bécsi, kremsi. ulmii- 
czi, prágai, krakkói és budai inérnökkati ez 
red s illetőleg zászlóalj parancsnokságánál, a 
hová a felek folyamodványai is intézendók.

3. A növendéknek, ha az egy évig tartó 
előkészítő tanfolyamot jó sikerrel végezte, igé­
nye van a két' évi tanfolyamit mérnökkari 
hapapród iskolába való áttételre, s azután a cs. 
és k. mérnökkari hadcsapathoz, haöapréddá 
(tiszti helyettessé) leendő kineveztetésre.

4. A ki a hadapród-iskolába bevétetik, 
tartozik magát arra kötelezni, hogy az ott el­
töltött két év fejében, a szabályszerű valódi 
szolgálat tartamán túl, szintén két évig fog 
tényleges szolgálatban maradni.

ö. A további részletek, tan terv s hadap 
nid iskolába való közvetlen belépés feltételei a 
cs. k. hadsereg csapatiskolái számára kibocsá 
tett „Utasítás“ IV-dik részében foglaltatnak, és 
a hadkiegészítési kerületi parancsnokságoknál, 
valamiül a mérnökkari ceapatoszíályoknál is

Tomp» legjobb, meghittebb barátainak 
sem matatta, csak a „véletlen“ okozta, hogy 

I jelenleg közli. Hozzá teszi még azt is Péehy, 
hogy a „kik bővebb tudomást akarnak sze­
rezni közlött versről, forduljanak hozzá,“ mert 
azt a „nyilvánosság előtt“ közölni nem akarja.
E megjegyzés a dicsőült költő iránt különböző 
gyanúra adhatna okot, 8 lehet, hogy Péchy 
valami regeszerü elbeszélést hagyott e vers 
napvilágra kerüléséről tollában. Épen azért a 
lángielkü költő emléke iránt tartozó köteles­
ségemnek ismerem e költeményre vonatkozó­
lag elmondani azt, a mit tudok. Először is, 
nem igaz az, mintha Tompa a kérdéses verset 
a 60-as években irta volna, ezt azon okból 
állíthatom, mivel e költeményt én már gyer­
mekkoromban könyv nélkül tudtam, s 
azt elemi iskolás koromban egy közyizsgán 
el is szavaltam. El pedig lehetett 18öb 57 
ben. Innen következik aztán az is, hogy 
Tompa e verset nem titkolhstá annyira, hogy 
azt „meghittebb“ barátainak se mutatta volna, 
mivel akkor bizonyosan nem került volna 
hozzánk Csengerbe. Azt is határozottan állít­
hatom, hogy e vers a Péchy közlése előtt sem 
volt „kiadatlan“. Biztosan emlékezem, hogy e 
költemény 1861-ben valamelyik naptárban 
minden megjegyzés nélkül jelent meg. így az 
a „sajátságos mód“, mely által ez Péchy bir­
tokába jutott, és melyet „nyilvánosságra“ nem 
akar hozol, legfelebb csak költött lehet. Eny- 
nyit akartam csupán az igazság és Tompa 
emléke iránti tiszteletemből kifolyólag e költe­
ményre nézve elmondani.

Szatmári Károly.
* Nyilvános nyugta. A nőegylet árva­

háza vasrácsozatu kerítésére újabban adakoztak : 
Szepesy Kálmán 5 ft, Pusztay Lajos 5 ft, Mó­
ricz Antal 2 ft, Klemm István 1 ft, Bovánko- 
vics Gyula 1 ft, Jancsó József 1 tt, Szabó 
Antal 1 ft, Szepessy Lajos 2 ft, Szepessy Géza 
1 ft, Komlóssy Arthur 2 ft, Lamberg Károly 
1 ft, Leviczkv Félix 1 ft, Csuzy József 1 ft, 
Tőlgyesy István 1 ft, Brett Lajos 1 ft, Mihályi 
József 1 ft, Tóth György 2 ft, Gőde György 
1 ft. Hegedűs Béla 2 ft, Müller János 1 ft 
Simonffv Miklós 1 ft, Ridley István 1 
lenezey" Pál 5 tt, együtt 40 ftot, mely összeg 
az előbb nyugtázott 71 fttal 111 ftot tesz. Fo­
gadják & 'jótékony adományozók a nőegylet 
nevében köszönetemet. További kegyes adomá- 
nvokat elfogad a „Tisza“ biztositó és jelzálogbank 
irodájában kitett ivén Simonfi Miklós ur saját 
ivén és az alólirott, ki azokat hirlapilag nyugtázni 
fogja. Komlóssy Imréné Thurzó Róza 
a nőegylet alelnöke.

* A nüegylet érvahézára őzt. V a 1 is 
Antalné 5 ftot, Máramarosból V e s z t e r Ist­
ván n é az árvaleánykák ruházatára &'/4 rőf 
színes perkált ajándékozván, becses adományai­
kért a nőgylet nevében hálás köszönetét mon- 
idők. Debreczen. 1872, julius 20. Komlóssy 
lTh ur z ti Róza, a nőe-ylct alelnöke.

keresletben részesül, hogy már a nagy forga­
lom is lehetővé teszi az igen mérsékelt 
áron eladást.

* Borvegytan czimen egy szakmunka
küldetettt be hozzánk, az e téren legjelesebb 
szakmunkák nyomán a hazai viszonyokra való 
tekintettel, a gazdasági tanfolyamot hallgató nép­
tanítók számára irta dr. Schwarczer Vik­
tor, a debreczeni orsz. gazdasági felsőbb tanin­
tézet tanára, a kir. raagy. természettudományi 
társulat tagja; kiadta Csathi Károly gazd. akad. 
könyvárus Debreczenben. Bolti ára 36 kr. Ajánl­
juk e müvet nemcsak a néptanítóknak, hanem 
átalában azoknak is, kiknek alkalmuk van e 
téren gazdálkodni.

* A debreczeni országos lorinczi vá­
sár aug. 2—3 péntek, szombat j u h r á s á r, 4. 
vasárnap bőrvásár. 11. vasárnap sertés- 
vásár, 12—13 hétfőn, kedden barom- 
vásár.

* Alföldi takarékpénztár“ alakuló
közgyűlése, az alapítók julius 16 kán tartott 
értekezletén, folyó évi augusztus 18-dik nap­
jára tűzetett ki. Felhívjuk erre az érdeklettek 
figyelmét.

* Kereskedőtestületünk által a múlt 
1871-dik évben létesített reál-kereskedelmi ta­
nodában ez évi szigorlatok és közvizsgák meg­
tartása következő sorrendben állapíttatott meg : 
1872. évi julius hó 22 kén délelőtt a 
II. osztályban: kereskedelmi könyvvitel, 
számtan és földrajzból. — Ugyanaz nap 
délután az I. osztályban: német­
nyelvből, mértan és földrajzból. — Julius 
h ó 24-kén délelőtt a II. osztályban: 
franczia és magyar nyelv és mértanból. — 
Ugyanaznap délután az I. osz­
tályban: számtan és történelemből. — Ju­
lius hó 26 kán d é 1 e 1 ő tt a II. ősz tály- 
ban: németnyelvből, gyorsirászat és termé­
szettanból. — Ugyanaznap délután 
az I. osztályban: természetrajz és ma­
gyarnyelvtanból. A köz vizsga J u 1 i u s hó 30- 
kán fog megtartatni. — Miután intézetünk fel­
állítása első évében is már szép eredményt 
felmutatni képes, tisztelettel felkérem a t. ér-

ft, Ge- dekletteket és a t. közönséget, hogy a jelzett 
napokon az intézet helyiségeben — Széchényi* 
utcza t. Szabó Miklós ur házában nyilvánosan 
tartandó szigorlatokon és a köz vizsgán, növen­
dékeink előrehaladásáról személyesen meggyő­
ződni szíveskedjenek. — A kereskedő testület 
elnöksége.

* Ladányi Gedeont főiskolánk egyik 
jeles tanárát s* egyik méltó büszkeségét — 
mint halljuk — Pauler közoktatási ügvér fel- 
szólitá. hogy pályázzék a kolozsvári egyetemi 
tanszékre. Ha e hir csakugyan való volna, is 
kólánk érzékeny veszteséget szenvedne.

A főiskolai sorsjegyekből a debre­
czeni kapitányi hivatal eddigelé 7286 darabot 
árusított el, az ezért időnként befolyt pénze­
ket a takarékpénztárba tette le. Ez tagadhat- 
lanul i-en szép eredmény, csak mások is igy 
buzgólkodnának ez egyetlen tudományos inté­
zetünk érdekében.

* A Jasikléle per folytán történt _be- 
táblázások a debreczeni vagvunokról már kitü- 
rültettek; miután a pert Debreczen város vég- 
kép megyerte.

* Főiskolánkban az évi szigorlatok ma

* Azon hatvnnutczni háztulajdonoso­
kat. kiknek nines "ldalcsatornájok az utczai 
nagy csatornával üszszekötteté'ben, figyelmez­
tetjük, hogy jnÜTs .‘Sl-ij; készíttessék el csa­
tornáikat, me:-: — a mint már velők közölve 
is volt, — azontúl 
fognak az oldalcsatoruak 
bira a tegnapi tanácsülés fel is hatalmazta 
mérnöki hivatalt.

* Halálozás. Tóth Lajos kereskedőt nagy 
veszteség érte, amennyib n háromhónapos fia 
(Kovács Lajos polgármester unokája,) múlt éj 
iel többlétre szenderült. Temetése holnap dél

mint már
az v költségökre 

kiépíttetni. Ez utób-

jel jobblétre szenderült. Temetése holnap dél 
után öt órakor lesz a ref. egyház szertartásai 
szerint — Béke lengjen a kisded porai 
felett!

* Tegnap délben a nagyerdei csőszház 
közvetlen szomszédságában s tőle alig egy pár
lépésre fekvő séta-kert kerítését egy kis leány, 
ki ott sertéseket legeltetett, véletlenségból meg­
gy uj tóttá s a gyepű a kapuval együtt leégett; 
a gyors oltásnak tulajdonítható, hogy nagyobb 
kár nem történt. Tudtunkkal a nagyerdő s 
sétakert közt fekvő kis térség nem legelő, 
mégis mindig vannak azon legelő állatok. Jó 
volna, ha az illetők az ilyenekre több gondot 
fordítván, a legeltetési rendszabályokat egy 
kis utánnézés által megtartanák s illetőleg tar-

holnap
"eztével

délelőtt
nyilvános vizsgák

UJOONSASOK

_ \i oroszok haladnak. Az ott fenálló
sajtótörvényt módosították, oly formán, hogy 
az eddigi (!) szabadságot (?) is — megszorítottak.

“Helybeli előfizetőinket 
kérjük, hogy az előfizetési dijakat I e g 
feljebb a I o I y ó hét végéig Te- 
legdi K. Lajos ur kereskedé­
seben lefizetni szíveskedjenek.

* Az uj törvényhatósági b izott- 
m á n v baloldali tagjai holnap vasár-

fenebb jelzett rendszerváltozás, ügyeimen kívül 
semmi esetben sem volna hagyható; miből ön­
ként következik, hogy mindaddig, mig ezen el­
vek mikint leendő keresztülvitele iránt a tvho­
zás nem határozott s ennek alapján a felsőbb 
bíróságok újraszervezése ki nem mondatott, 
azok részére nagy áldozatokkal épületet emelni *
legalább is korai volna. (p. n.) manv u v , ■ - - e ,.............. r - -----

nap délután 4 órára a városház nagy tanács­
termében tartandó f o n t o s értekezletre 
meghivatnak. Az elnökség.

* A jelenlegi, városi törvény ható 
s á g, mint már említők — holnap vasárnap

______ I d. e” félóra tizenegykor tartandja utósó közgyii-
! lését a városház nagy tanácstermében. Remél- 

— A katli. egyház újjászervezése a kor j -ük -h0„T a tisztikar" és a képviselőtestület tag- 
mánv által megkezdetett a jezsuitáktól megtisz | 4 . ’gzlil£ósan fognak megjelenni a bucsuülésre. 
titott Németországban: az ottani közoktatási , . igazo|„ bizottmány — úgy hall-
iigyér már készíti az ide vonatkozotjavaslato- & reklam4jt bizotmányi tagokat, egynek
kát. (Alkalmasint jo volna oda kiküldeni Tan Jkivételével _ kjtöiülte a bizottmányból. Aki­
iért is tanulmányozás vegeit) A kőtelező törölttek felfolyamodása esetére a bírál ő bi- 
polgári házasságról készített tja.as-, q {m ^ Q ,■ végérvénysen határozni, 
lat pedig már elfogadásra var. No, ha »okajg Addj tehi}_ ^|g a felfolyamodás határideje 
él Szilágyi Dezső, a torvényelókészi o íz tt ^ bíráló bizottmány nem határoz:
ság tagja, miniszteri tanácsos, or,zágyulés, képyi-, « “e“a<J nem iehet helye,
sefő stb. akkor még e törvényt is- lefordíthatja. J # Tompa költeményéről. Péchy Imre

— Thiers a p£pai székkel tudatta, hogy 
a conclave szabadon összejöhet; de ha Franczia- 
orszégban kívánná tartani üléseit, akkor Fran- 
cziaország ez irányban csakis a többi hatalom- 
mai egyetértésben járhatna el.

luiupa -------------- J —---- ------- • j . 1 ír
főiskolai könyvtárrendezö a „Tiszavidek 
tegnapi számának ujdonsági rovatában Tompa 
Mihálytól egy általa úgynevezett „kigdatluiuai/.v, ---- — , ■ V,
1 a n“ költeményt hoz nyilvánosságra „Epén 
mint a kakas“ czimmel. E vershez
közlő azon megjegyzést csatolja, hogy Tompa 
ezt a 60-as években irta s rejtegette asztelhok- 
jában és ő „sajátságos módon“ kapta ezt meg

befejeztettek, 
istenitisztelet véu 
megkezdetnek.

* Tudomásul. A közoktatási magyar 
kir. minisztérium f. évi julius hó li én 16.671.
sz. a. kelet intézvényével elredelni méltóztatottt,
hogy a Nagyváradon rendezendő hat heti tor- 
natanfolvam mellett, a debreczeni tor­
na e g y 1 e t is tartsa meg néptanítók 
számára" a hat heti tornatanfolyamot. Ennél­
fogva a tornászaiban magokat képezni kívánó 
tanítók tetszésétől függ választani, hogy az ál­
lam által nyújtandó 60 kr napidij mellett ma­
gokat Debreczenben, az ottani tor­
naegylet elnökségénél; vagy Y lí­
rádra alulirt tanfelügyelőségnél jelentsék be, és 
pedig e folyó hó végéig, mivel a t o r n a t a n- 
folyam "mindkét helyen augusz­
tushó 8 lka körül megkezdetik. 
Nagyvárad 1872. évi julius 16-án. Biharmegyei 
tanfelügyelőség.

* Temetések. Tegnap nagy részvet mel­
lett temettetett el Liptai Miklós szerencsétlen 
ifjú. ki szülei szeretete mellett jobb sorsra vala 
hivatva. — A halotti szertartást Révész Imre 
lelkészünk végezte. — Ugyancsak tegnap te- 
mettetett el P. Kovácsiban Nadányi Gyula is­
mert földbirtokos egy szépreményü leánya 
Emma. A temetési beszédet Némethy Lajos 
lelkészünk végezte; s a főiskolai énekkar is 
közreműködött a fényes temetési ünnepély 
emelésére.

* A boldog emlekü Borsos I erenezne 
hamvai az orvosrendőri szabályok szoros meg­
tartásával s a legnagyobb csendben f. hó 18-án 
reggel 6 órakor helyeztettek át a kath. teme­
tőből a czeglédutczai sirkertbe.

* A debreczeni felsőbb gazdászati tan- 
iu.ézetben a jelen iskolai évet berekesztő köz­
vizsgák ma kezdettek meg. E vizsgálatok nyil­
vánosak, s igy ott a nagy közönség is szíve­
sen láttatik.

Boros Sándor és társé sirkorak-

hála- i tatnak. Beküldetett.)
Felhívás és kérelem. Folyó 17-én 

egv kis vékony valódi linóm angol sárga szőrű 
szuka vizsla eltévedvén, a megtaláló vagy róla 
tudó kéretik, hogy a kapitányi hivatalnál je­
lentkezni szíveskedjék, hol is útba igazításáért 
méltó jutalmat veend. — A keresett kutya 
egészen sárga, mind a négy lába kicsit ke­
sely.

* Szüléknek. Városunkban a gyermeke* 
ken — mint halljuk. — nagyban uralkodik a 
vérhas. Szolgáljon ez figyelmeztetésül a szü­
léknek. kivált a gyümölcs-idényben.

♦ Találtatott. Két agár az erdőn, egy 
fekete vizsla pedig a piacznn találtatott. Bővebb 
értesitést nyerhetni a kapitányi hivatalban 
Rab Lászlónál.

* Menhelyet a szegényeknek! Napról 
napra égettőbbé válik a szegények menhelyé- 

kéidése. Gyakran hallunk oly híreket,nek
hocry itt vagy amott ma is egy szegény embei 
dobbant le — az utczán. Közelebb is történt 
arra példa, hogy egy szegény napszámos czeg- 
léd utczán leesett lábáról, mert erőtelen inai 
öszeroskadtak. Nem ez az első példa, hogy 
embertársunknak igy kell látni utolsó óráját. 
Történt ez máskor is. De meg kel! vallanunk,, 
hogy a jó Ízlés és jó érzés egyaránt megbot- 
ránkozik ezen. Ha már egyszer valakit meg­
tűrtünk. mint embert köztünk élni. legalább 
az utolsó perczeiben is bánjunk vele úgy, 
mint emberhez illik. — Ezen a társadalmi 
betegségen — véleményünk szerint — 
legkönnyebben csak úgy segíthetünk, ha a sze­
gények számára a város menhelyet épitne, oly 
helyet, hova csak a végelgyengülés szolgálna 
felvételi minősitvényül. — Az emlitett eset 
e gondolatra bírt bennünket , s nem 
mulaszthatok el azt köztudomásra hozni, hogy 
mások is gondolkozhassanak e tárgy felett — 
Többen. (Beküldetett.)

* A honvédek közmunkabeli kötelességek* Heros »anoor es «rs» 7, , , ,, 77 , , , . i:,6
tára — mely gazdagon van ellátva, oly nagyi A honvédek közmunkbeli kötelességok fölött
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kérdés merülvén fel, a közmunka ee közleke­
dési minisztérium a honvédelmi minisztérium­
mal egyetértőleg abban állapodott meg, hogy a 
volt helytartótanács által a közmunkára nézve 
1862-ben kiadott, s a közlekedési minisztérium 
által némi módosítással fönntartott utasításnak 
a császári és királyi katonasághoz tartozó 
egyénekre vonatkozó szabálya a törvényho­
zás további intézkedésig a tényleg szolgáló 
honvédekre is a m. korona egész területén ki­
telj eszttessék. Ennélfogva a tényleg szolgáló 
honvédek, ide értve a rokkantakat, valamint a 
honvédséghez tartozó egyéneket is, a törvény- 
hozás további intézkedései", személyökre nézve 
a közmunka alól fölmentetnek; a szabadságolt 
honvédek azonban úgy ezen kötelezettségüket, 
mint ingó vagy ingatlan birtok után kiállí­
tandó igás munkájukat teljesíteni kötelesek.

Tanítók segélyegylete.
Zichy Antal volt tanfelügyelő s ország­

gyűlési képviselő, tanítók se"élyegylete létesí­
tésén fáradozik s e czélra felhívást tesz közzé, 
melyből kiemeljük a következőket:

A tanító még mindig mostoha gyermeke 
az államnak. A törvény annyira-mennyire sza­
bályozta volna a haza ezen legszerényebb, de 
leghasznosabb napszámosainak fizetéseit, de nem 
sokat törődnek azzal, főleg a hitfelekezeti is- 

I kólák autonom igazgatói.
Ezattal egy tanítói segélyegvlet terve 

iránt óhajtanék, ha sikerülne, egy ki» érdek- 
Jlődést gerjeszteni.

Ez egylet czélja volna, a kezdő tanítót, 
ki bevégzett tanulmányai után üres kézzel 
köszönt be hozzánk, pályája kezdetén kisza­
badítani az uzsorások körmei közül. Nem két­
lem, hogy ha lesz csak félannyi alapítónk, 
(mondjuk 50—100 írtjával) és ha csak annyi 
(évdijas) pártolónk lesz, mint például a magyar 
gazdasszonyoknak, az Írói segélyegyletnek, ha 
előkelőbb pénzintézeteknek, melyek osztalékaik 
feleslegéből közczélokról mindig megszoktak em­
lékezni, minket is számításba vesznek, ha amint 
feltehető, az illető községek e czélra adnak va­
lamit, s ha végre maga az országgyűlés, az 
Írók, zenészek, művészek mellett egy kis ro­
vatot szentel az iskolamestereknek, is illetőleg 
a budget bizonyos tételeinek ily czélra fordítá­

sát jóváhagyja: úgy egyletünk csakhamar lábra 
kapni, virágozni fog.

Ha indítványom viszhangra talál, szíve­
sen elő fogom részletesebben is terjeszteni, • 
késs vagyok legelőször is magamat, mint kas 
deményezőt megadóztatni.

Egyelőre egy „budapesti tanítók segély- 
egylete- megalakításáról volna szó, mely után 
nyomban minden megyében • nagyobb város­
ban létesülnének a többiek.

Fölhívom mindazokat, akiket ezen ügy 
érdekel, hogy csatlakozásukat s helyeslő, vagy 
eltérő nézeteiket, bármily utón hozzám eljut­
tatni szíveskedjenek.

Délutáni posta-

— Madrid, jul. 17. A kormány birto­
kában van oly bizonyítékoknak, melyek szerint 
Montpensier titkárai voltak Prim gyilkosai.

— At h e n, jul. 19. A pártfúzió meghiú­
sulván, — az egész kabinet vissza fog 
lépni.

— Berlin, juliua 18. Az orosz koro- 
nahg idejövetele a katonai gyakorlatokra igen 
kétessé vált.

— Prága, jul. 19. A feudálisok bir­
tok átíratásai miatt botrányok várhatók. Az 
álvevők sem a vétel után járó illetéket, sem 
adót nem fizetnek, a miért végrehajtási eladá­
sok fognak történni.

A „Debreczen“
eredeti

{MAGÁNTÁVIRATAI.
— Madrid, julius 19. A legköze­

lebbi éjjel, midőn a királyi pár a királyi pa­
lotába visszakocsizott, 5 egyén a kocsiba 
lőtt, de a királyi párt nem találta egy lövés 
sem; a gyilkosok közöl egyet azonnal 
agyonvertek, kettőt elfogtak; az elkesere­
dés átalános; a rend nem zavartatott meg;

a királyi pár nem veszté el lélekjelenlétét- 
azonnal fogadta a miniszterek, a hitóságok 
és minden osztályú testületek szerencse- 
klvánatait.

— Pár is, jul. 20. A miniszterta­
nácsi tárgyalások folyamatban vannak a 
kölcsön felett; a parlamenti körökben ismét
tökéletes nyugalom uralkodik. Thiers azonbs- 
széde, melyben a nemzetgyűlés feloszlatása 
ellen beszélt, a jobboldalra igen kedvező 
benyomást tett

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről, julius 20-ról.

Aiany 5 írt. 35 kr. =* Ezüst 108 frt. 76 kr.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

hirdetések.

s

A nagyméltóságu m. kir. földmivelés, ipar- és kereskedelmi mi- 
niszterium által 654H872. sz. alatt engedélyezett

.ALFÖLDI TAKARÉKPÉZTAR'
365. 1—3.Debreczenben

ALAKULÓ KÖZGYŰLÉSE
az alapítók mai napon tartott értekezletén folyó évi augusztus hó 18-ik nap­
jának délelőtti 9 órájára Debreczenben a városház nagy termében kitüzetvén,

ezen közgyűlésre a t. ez. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

Napirendre kitűzött tárgyak :
1. Az eloleges alapszabályok felolvasása s azoknak végleges meg­

állapítása. — _ , ,
2. A társulat elnöke, a választmányi tagok, három szarna izsgaló, es 

a közgyűlési jegyzőkönyv nieghitélesítésével megbízandó tagok megvá­
lasztása. —

Az eloleges alapszabályok 17. és 18. §-a szerint minden részvény egy sza­
vazatra jogosít, s minden részvényes meghatalmazott által is képviseltetheti 
magát, kinek azonban szinte részvényesnek kell lenni. — Kiskornak vagy gond­
nokság alatt levők gyámjaik, vagy gondnokaik, nők férjeik; társulatok vagy 
egyletek, főnökeik által képviseltethetik magokat, és senki saját szavazatával 
együtt tiz szavazatnál többet nem gyakorolhat.

Debreczen, 1872. julius 16.

Tökéletes oktatás díj nélkül.

Árjegyzék

KLIfflO és HOLVAY
amerikai varrógépek 

főraktárából
Debreczenben a Scheerház alatt a „Bikáivalőr­

szemben.
20 frt.

Linkoln, kettős tüzésii kézi varrógép 40—45-ig
„ „ „ asztallal, lábbal hajtható 55 frt,

Weetíler és Wilsonféle, kézi varrógép, elegáns ChstouHban, a legújabb és

1 darab Wilcox és Gybbs, kézi varrógép 
1 
1 
1

legczélszerübb kiállításban 
Weehler és Wilsonféle nagy varrógép

7. 8. 9.

110 ft. 3. sz.

Berffhofer István,
értekezlet! eluök.

Medve Kálmán,
értekezleti jegyző.

1 „ „ „ „ felszekrCnynvel 3
1 „ „ „ lélszekrénynyel ezüstölve 4
1 „ „ „ egész szekrénynyel 5
1 „ „ „ Cabinet és Salon gépek 6.

kiállításban
1 „ Howe féle 1. sz. 90 ft. 2. sz.
1 „ Grover és Bakerféle nagy varrógép
1 „ Wilsonféle nagy varrógép
1 „ Circulate elastique „
1 „ fa mangorlógép „
1 „ amerikai vas mangorlógép

Selyem, Cnchemir, szőr, törőkperkál és karton paplanok, úgy szinte matráczok 
a legnagyobb választásban.

A t. ez. közönség becses pártfogásába magunkat ajánljuk és számos látogatását kérjük.
Mély tisztelettel

Klimó és Ilolvay
az AmerikábannWilson S wing Machine Com- 

pany“-nak New- Y-'rk és Cievelanuból 
118 egyedüli kép vise,óié Debreczenben.

50
1 szám 60 „
2 * 70 „

83 „
100 „
110—120-ig 

szám a legelegánsabb 
130—250-ig 

125 frt.
90—120 ig 
100—140-ig 
180 frt —

25 frt — 
b5 frt —

Tökéletes oktatás dij nélkül.
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Ermelléki borok
1865—,69 és 71 dik évi termések 

2a ered, ti minőségben, r.kó vagy cse­

ber szánna és palnczkokban; szinte pu- 
laczkokban szegsz árdi és egri finom 
veres borok és tokaji aszúkor

jutányos áron kapható Posszert Jánosnál 
Debreczenben miklós-n.-váradutczai szeg- 

letház 2081. sz. 251 11—lí

Minden nem-tetsző tárgy visszavétetik vagy íelcsereltetik. llj bizonyítéka a szigorú becsületességnek

Olcsó ékszer hölgyek és urak számára.

A legújabb
rint.

ékszeráárgyak. Uj
melyek az arany színi

Ezen uwnevevett ui-ar any fémből készült ékszer feleslegessé teszi a valódi ékszert, minthogy ez uj gyártmány sem színre sem kiállításra nem all 
avalódlme-ctt • s a mellett még azon eiönynyel is kínálkozik, hogy csak negyedrésznyibe kerül, míg avulod, aranynak, csak toglalványaért is fizetni 

kell; igy a legújabbal gyakrabban lehet beszerezni. Még a szakember is megcsalatik e gyártmány által, oly jól van minden utánozva.
.ranybof a legdivatosabb. aranygyűrűk kövekkel 1.50 2
t mindig megtartják, va- Vázaranyozott rövid 3.50 4 ftig 13 latos hosszú aymkláncz 

'lódi utánzóit kövekkel vagy enüiilban, a szerint a mint afagonlftig. 18 latos ezüst medaiUoe t.uzar any ozott és 
igényti. Melllük finom darabja 60, SO kr 1 Jtig. legfin. 1 ft 50j ft - >0 kr 3 ftig.
4 90.2.2.50%. fülbevalók 1 pór finom t*0. 2. 2.50. . 1 toö&25 35 50 kr 1.(1«. Egy darab karperecz 30 60 80

1 80 kr 1 ftig- 1 rövid óraláticz 
30 80 kr 1 ftig. Egy ingmell- 

> 15 20 30 40 kr. Egy tűző-
hí uj örök naptar tnedau~.. j----------- ----- * — » ^ - .................... . . .................... ,

Az örökke illatozó ekszer természeti indiai növényből, mely 
a természeti jó szagot mindig megtartja és a legújabb divatot 
formálja. Ezen ékszer mindent felülhalad és illata miatt igen

i 2 2.50 krig 13 latos ezüst láncz ; Egy pár kézelőgomb 2.50 3.50 4.50 krig. Egy un tű 1.80 
>tia 13 latos hosszú nymkláncz 6 7 i 2,80 3—5 fi. Gyémánt gyűrűk aranyból1.20 1.50 2—3 ftig 

zománesozva 1 ! keresztek és szivek mint nyakék 2 3 4 ftig.
Gyász-ékszerek. Feketék s igen tartósak üveg- jel- láva és 

csiszolt ezüst- i bivaly szaruból 1 melltü 20 3Ó 50 80 kr 1 ftiy. Egy pár /ul-

Fontos a gazda«! 
szók részére!

Hirdetés.
Gépek tisztításához kivárható 

csvpü kissebb és nagyobb mennyi­
ségben kapható.

Drucker Mórnál
364 1—3 széchenvi-utcza 1797-ik szám.

Gőzmalmok érdekében
uj

Aki egy köböl közönséges búzából 
150 mond: száz ötven font finom lisztet 
(ingyen korpa mellett) eredményezni kivan, 
az forduljon egyenest LEOPOLD úrhoz, 
volt N.-Károlyban adóhivatali pénztárnok, 
jelenleg DEBRECZENBEN. 362 b—3

l

1. 1.50 hr. T5z5fi.Hk fi, ara,,y fejjel 80 kr 1.50 2-3 frt.g,, Al ti) or»k n»pttr raedav 
Ouörük kétesen áldozott különféle kövekkel dija 50 4U 50 60, rzolgólhat , naptar oly,zeru 
80 kr 1 ftig. Legszebb cralánczok araknak rövid SO SO kr 1.j a napol, hónapot e> .lálumot 
ISO 2 ftig Levezeti nyakliaczok finom telenczei fagon 1 frt, kr finomabb 20. valódi aranyozott 45 ki 
Í40 i <W kräftig ilelUiik „rak tímára 20 40 60 80 krig. Legínomatotiii kiállított gyemanteksier. Maya a nőkért» n
rJ 1 1 ji • tn ír on -Vi irr,. Kfirőünombak x>ária 20 eiámittatik. Ezen ekszer valódi ezüstbe van körözve. — arany 
Inggombok Mja 10 15 20 30kng. ^logombok párja 2t)\ ea* ^ ^ fftjénuiníok mind finom
4 J 60 80 g. ^ir. L OQ ir 1 5 Q Lo Eqy csomó csiszolt hegyi kristályból, más dráqa kövek is felismer heti énül
Ä 2ÄS2 %í££?jg,YS% ütönozröfegy mélái 4 5 6ftig. Egy pfir ffiUevaló 4 5 fi flig

kedvelt; jo, a.
häng perez alatt megszagositja; egy melltü 80 ki től 1 1.20 1 
ft 50 krig. 1 pár fülbevaló 80 krtól / 1.20 krig. Egy nyakék 
60 krtól 1.50 2 2.50 krig. Egy férfi öraláncz illatozó 1 fr 
40 kr.

13 latos finom ezüstnemüek legújabb fazonban
a bécsi cs. kir. próba-hivatal védbélyegével.
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CD.
ere

326 4—12

Csakis a naevmennyiségu olcsó cursus szerinti bevásárlások régi tört ezüstben, iehetségesitik e valódi ezüstnemiikuek a következő árak mel- 
6- 1 lett! eladását; régi ezüst becseréltetik.

filigran munka 30 ft, kézi gyergyatartó 9.50 kr, asztali gyergyatartó 7, 8, 
9, 10, 12 hiiv. magas 19 frt, 50 kr, 23, 28, 34,j44 írtig

Egy pár márka nehéz gyergyatartó 60 frt. Czukor ét süteménytál- 
czák különböző finom mftvüek 20,28, 30 ftig. Egy hölgynecessaire, tartal­
maz egy ezüst gyűrűt, tüzőszert. egy kést. egy lyukasztót, egy gombolyitót, 
összesen 8 ft, 60 kr. Egy gyüszü magában 80 kr.

1 tuczat csemegekések 15 ftt, villák 15 frt, csemegekések 10.50 kr., villák 
10.50kr,evőkanál nehéz 58 frt,gyennekkanál 35 frt,kávéskaDá 126 irttileves 
merítőkanál 18 frt, főzelékkanál 12 frt, hal kanál 12 frt, thea-szürő 5 frt, 
ezukorhintő 10 írt, bomhintő 8.50 kr, cinkor csípő 6.50 kr, szervétakötő 
4 frt, sótartó egyszerű nehéz 5 frt dupla 10.50 kr., tojástartó 5 írt, bőrke- 
hely pompás 15 frt, — eczet és olajtartó 30 frt, kenyér- és gyümölcskosár
Az itt elősorolt árak e minőségben ily árakon csakis az alólirt raktárban 
kaphatók. Fnedmann A. Becsben Praterstrasse 26. sz.

o

Debreczen, Váradutcza 2150. 
sz. a.

Pesten, váczi-utcza 18-dik sz.
„nemzeti szálloda *,

The Singer Manufakturing Cp. varrógépgyár
raktára ATew-lTorkban

tudomásul adja, hogy a múlt évben mind a huszonöt amerikai nagygyárooktól 
606,094 varrógép adatott el; ezen eladásoknál a Singer Compagny

181,260 darabbal
volt érdekelve, tehát majdnem az egésznek harmadával.

Ezen nagyszerű eredményből kitűnik, hogy nemcsak itt, hanem a varrógépek 
hazájában is, a gyakorlati Amerikában, ezen gépeket egyszerűségük, munkaképességük, 
valamint könnyű kezelésük által utólérhetlen Singer-féle gépeket minden más gépnél 
jobban kedvelik.

Azon gyámolitó egylet, mely a chicagói szörnyű tűzvész következtében alakult, 
és mely minden kérelmezőnek az önmaga által megnevezett varrógépet szolgáltatta ki, 
f. évi márczius 9-kén tudósit, miszerint, eddigelé 2944 varrógép osztatott ki a szükséget 
szenvedők közt, melyek közt

2427 darab eredeti Singer-féle gép;
517 „ különféle 15 más gyámok által készíttetett.

Fényes bizonyítvány ez az eredeti Singer-féle gépnek, melyből eredeti csakis 
egyes egyedül nálam kapható.

Tü zmentes kaszszák is kaphatók, melyeknek nálunk nagy raktára van.
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ÍS72, i V. évtől
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I Előfizetési arak:
& licitben eis piixtan kuldte
^ fcgy -ivr- 10 frt — kr. 1 , évre *2 ft I 
§? Fél évre 5 „ — w Egyes ezim j

gS EiótizeUiíi pénz a nuudeu köziéi
* flpiaa, Yet>ev-haz f 

^ azerkesztös^óe üenuenue kül-i-f

I EiöíizelLelni h< !> brn
•M T e « e g d i K. Lajos k -oyvkt j 
§ désehev s a szerkesztőségnél — Kj 

a postahivatalok utján

Hallgatni ai
O) Midőn az országgyüiy 

iöváiasztás kezdetét vette s 
csakhamar a jobboldalnak zeá 
■a szemet, mily óriási hahotá 
ki a jobboldali sajtóközlonyö 

Majd, midőn a, el váia 
velők számaránya feltűnően 
folyvást a jobboldalnak, az 
kaczajjá, a kérkedés őrjöngő 
vált ajkaikon 1

Pokoli kéjéivezettel bird 
leniék tónkrejutásátl 
gúnynak, a kicsii.viő lenézésf 
ellenzék -rányábao feliiasznált 
végehossza. nem volt határai 

A pesti választások alkg 
dig eszeveszetten tombolt va 
a kormánypárt hajlongó s 

Elhitették magokkal, hd 
ditották az országot a „jobb] 
mára. —

Hogy mily eszközökkel! 
,-zetescn a titkok titkai aiőztj 

Pedig, bizonv nem volt | 
számukra Magyarország : ezt| 
mények megmutatták.

Kivált a tiszai rouiiatj 
vidékek lakossága siete't a 
nál eiiensuívozui a korai ág 
dalait.

Az ellenzéki képviselők I 
ha nem lett is eléggé kedvé 
lön arra. hogy az ördögi gul 
köti uahotának végetvetheí 

Mindamellett is f oly váj 
rágalom, a becsteienítés ny, 
fösködő felfuvaikodottság d, 
az ellenzék ellenében..

Végre, lön egy kis 
nyugponí, melyen kissé 
látszottak. ..

Nyíregyháza lelkes váia 
sága megbuktatta Lónyay 
miniszterelnököt!

Ez darabidő’re észretérid 
kedrket; s jónak látták. hali! 
a n> íregynázi diadalról ’ 

Vajon miért? 
Magyarország mmiszterd 

tetien vágyát kielégítendő 
közelében kívánt a dics.-j 
fájára teíjutni.

De szégyent vaiiva ouk 
lensék lelkesedése által éles 
harezban!

Magyarország miniszter 
kében a jobboldali kortesek 
minden törvénytelenséget :«| 
gondolható.

Ha inegváiasztatott void 
nisztereinök : erkölcsi t 
tiltották volna őt. elfogadni 
eszközökki-i ny erenüett gyó^ 
kezméayét ‘

8 mivel meg úgy i : 
szégyenérzet uémheg koriátd 
ritá az ördögi jó kedvet; 
ejté az örömmámorában tűid 
jázás nyomorult embergépeil 

És" elhallgattak 
Mit jelent e hallgatás? ' 
Azt e, hogy az ellenz 

már megvédem állását ?
Nem azt-e, hogy nemi 

közök ellenében is eá 
esi fegyverekkel tud győl 
zék még a kormánvemök i;4 
sával szemben is :.

Azt jelenti-e. hogy a 
által nyert kerületek a válási 
akaratának következtében ai| 
mánvpolitika mellé ?

r :A B CZ

Jutányos árak, ingyen oktatás.

Debreesen, 1872. Nyomatott réesv. társ. könyvnyomdájában.

E6Y NEMESEMBEN
Regény három kötetb

Irta .llária|
Eisó rész.

. iíu n- m • id< . •
geded. hogy a fel 1
nem rokon vétettél v . 
nem lett volna eziikségett 
nél magamat megszégy • I neu 
midéi. j
értesz, hogy ü • -ü gj-** mvfc.«-kk 1 
nem szokták a rokonság.•*. t.*u taí 
néni téged magához vett. koteiej 
neked olv szerepet adni. mint I 
szegény fogadott gyermekhez díj 
tar ti ni mint rokont. Esen módod


